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INSTANCE PARTICIPATIVE TAMBOURINE / VIGNE-ROUGE 

Synthèse de la séance du 31 janvier 2023, de 18h30 à 20h00 

Présidence : Daniela CAPOLARELLO, directrice Prise de notes : S. Morandini, secrétaire 

 

Le présent compte-rendu se trouve sur le site de l’école : https://edu.ge.ch/primaire/tambourine-vigne-rouge 

ORDRE DU JOUR 

1. Accueil des membres 

2. 
Inscriptions 2023 

 Point de situation par la directrice. 

 Communication de Mme Julie Schnydrig Kettenacker, responsable du secteur petite enfance à Carouge, sur le projet « Bientôt à l'école ». 

 Inscriptions au parascolaire 23-24 et modalités. 
 

3. 20 ans de la Tambourine, point de situation 

4. Enseignants et MA : vie des écoles, activités effectuées et projets en cours ou à venir. 

5. MA des 2 écoles : projet d’établissement – Suite du calendrier, activités du deuxième semestre. 

6. Maison du Quartier : fête du printemps du vendredi 24 mars – ateliers du bonhomme hiver en lien avec le Giap. 

7. Mme Julie Schnydrig Kettenacker : école de la Vigne-Rouge, mesures et suites concernant les aménagements du préau de la Vigne-Rouge. 

8. APE de la Tambourine 
 

 Pont de situation sur le championnat de mathématiques. 
 Fête de l’Escalade : souhait d’organisation avec la MDQ et une collaboration avec APEVR. 
 Espace réservé aux 1P dans la cours de récréation et surveillance. 

 
9. APE de la Vigne-Rouge 

 Retour sur les Kits récrés  
 Volonté de collaboration avec l'APET et la Maison de Quartier pour des activités en commun. 
 Proposition d’un projet "cartes postales" pour les personnes âgées. 

Question pour la Ville de Carouge et le Giap 
 Ateliers découverte et ateliers mobiles dans le cadre du parascolaire sur le modèle existant en Ville de Genève. 

10. Divers 



2 

 

 
Personnes présentes 
Par ordre alphabétique 
 

 Jean-Marc  ANTONIOLI RBS de la Tambourine 

 Céline  BORGHINI Représentante des parent (école de la Tambourine) 

 Filipa DA CUNHA SEQUEIRA Educatrice (remplaçante de Mme Maret) 

 Mathieu DUPIN Représentant des parent (école de la Vigne-Rouge) 

 Florence  MICHEL VALENTI Collaboratrice de la Maison du Quartier de Carouge 

 Raphaël POLIER Enseignant à la Tambourine / MA 

 Julie  SCHNYDRIG KETTENACKER Responsable Secteur de la petite enfance, Service Social de la Ville de Carouge 
 

Excusés : 
 

 Sabrina  GIEZENDANNER Enseignante de la Vigne-Rouge / MA 

 Vefa  LE DREZEN-NOVERRAZ Infirmière scolaire, SSEJ 

 Justine RICHARD Enseignante de la Tambourine 

 Henok SAMUEL RBS de la Vigne-Rouge 

 Mathieu ZBÄREN Responsable de secteur GIAP 

 

 SYNTHESE 

1. Mme Capolarello ouvre la séance. Elle souhaite la bienvenue aux membres présents.  
 

2. Inscriptions 2023                 Quelques chiffres et informations 

 

 

 

 

Les inscriptions auront lieu cette année le jeudi 2 mars et le vendredi 3 mars de 16h 30 à 18h 30. Une permanence obligatoire doit avoir lieu dans 
toutes les écoles le vendredi 3 mars. A l’instar de l’année précédente, les parents des futurs 1P ont été convoqués. Une demi-heure par famille 
environ est prévue pour l’inscription de l’enfant. 

Inscriptions à la Vigne-Rouge : 19 élèves sont attendus. 24 élèves partiront au CO. 
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Inscriptions à la Tambourine :  32 élèves sont attendus. 47 élèves vont partir au CO. 

Projet Bientôt à l’école 

Mme Schnydrig Kettenacker rappelle que ce projet a lieu depuis 4 ans sur Carouge pour les familles allophones ou migrantes qui ont peu de 
familiarité avec le système scolaire genevois et dont les enfants n’ont pas fréquenté la crèche. Ce projet a été mis sur pied en collaboration avec le 
BIE (Bureau de l’intégration des étrangers. 

Les familles étaient identifiées lors des inscriptions. Ensuite elles pouvaient assister à différents modules avec des 
thématiques différentes, en mai et juin, pour se familiariser avec les attentes scolaires. Mme Schnydrig Kettenacker explique 
que les familles concernées sur Carouge étaient peu nombreuses : la majorité des enfants fréquentent un espace de vie 
enfantine. Et ensuite certaines familles inscrites se montraient peu assidues et ne venaient pas aux modules. 

Cette année l’activité se déroulera différemment. L’accueil sera déployé plus largement envers les parents et les enfants. Il y 
aura deux modules en mai-juin le mercredi matin à l’école des Promenades et un autre à la rentrée, à la fin août, au moment 
de la rentrée. 

Mme Schnydrig Kettenacker transmettra l’information en temps voulu aux directions d’établissement. 

GIAP  

Pas de communication en l’absence de M. Zbären. Un flyer sera distribué lors des inscriptions de mars 2023.  

3.  20 ans de la Tambourine, point de situation 

 
 

Le vendredi 9 juin aura lieu la fête de l’école de la Tambourine. Mme Capolarello explique le déroulement de la journée. 
 

 8h30- 15h30 :  la journée est dédiée aux élèves avec des jeux.  
 18h30 : place à la partie officielle avec des discours et des chants exécutés par les enfants. 
 Dès 19h00 : repas, stands, animations diverses 

 
L’APET va distribuer un flyer pour demander aux familles d’amener des pâtisseries, pour leur stand. Les membres de l’APET sont très enthousiastes 
de leur participation à venir à cette fête.  
 

 Pour la partie animation musicale, il y aura « les Canards de Cropettes » puis un DJ. Deux photomatons seront à disposition de tout le 
monde, ainsi qu’un stand de maquillage pour les enfants. 

 Pour la partie restauration : 4 stands seront installés.  Nourriture thaï, nourriture italienne, hamburgers et un autre stand paëlla.  
 Les buvettes seront gérées par les enseignants.  
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4.  Enseignants et MA : vie des écoles, activités effectuées et projets en cours ou à venir. 

 

 
Mme Capolarello explique, en l’absence de Mme Le Drezen-Noverraz, le projet sur les goûters sains. 

Exposition sur les goûters sains 

Une exposition sur les goûters sains aura lieu du lundi 27 mars au vendredi 31 mars à l’école de la Tambourine. 
Elle sera préparée par l’infirmière en collaboration avec une diététicienne. Les classes viendront la visiter. 

Mme Le Mme Le Drezen-Noverraz souhaite savoir si l’APET veut collaborer. Mme Capolarello va mettre en contact l’infirmière et l’APET.  

Fête des écoles de Carouge 

Mme Capolarello transmet une communication de la part de Mme Femenias. 

Mme Femenias, du Service culturel de la ville de Carouge, en charge de l’organisation de la fête des écoles du vendredi 30 juin, aimerait savoir si 
elle peut compter sur la collaboration de parents pour surveiller les divers stands de jeux. Il n’y a pas encore d’horaire défini. Le projet est à suivre. 

Activités à la Tambourine 

M. Polier fait un résumé des activités menées depuis la dernière instance participative : 
 

 Fête de l’Escalade : Le lundi 12 décembre a eu lieu la fête de l’Escalade. La soupe a été préparée par M. Antonioli, RBS, dans les cuisines du 
parascolaire. La journée a été rythmée par les activités traditionnelles liées à la fête : chants traditionnels et dégustation des marmites dans 
toutes les classes. L’après-midi les élèves du cycle élémentaire ont eu droit à un défilé avec déguisements, les élèves du cycle moyen ont 
participé à une boum. 

 Des décloisonnements ont eu lieu avant les vacances de Noël avec bricolages en arts plastiques et échanges entre élèves. 

 Calendrier de l’Avent : « activité du bien-vivre ensemble ». Chaque classe a pensé une animation pour un jour de décembre. Avec le tableau 
blanc numérique : on clique sur les jours du mois de décembre et tous les élèves de la classe assistent à ce qui a été préparé par une autre 
classe de l’école. 

 Poursuite des conseils d’école : les délégués des élèves peuvent débattre sur un thème qui les touche de près. Il y a eu un premier conseil 
en octobre : les élèves ont débattu du racisme. En juin il y aura un grand débat sur un thème à définir. 

 Conseils d’élèves : les élèves délégués de toutes les classes peuvent soumettre les sujets qui les intéressent et discutent sous la 
responsabilité d’une enseignante. Ainsi suite à un souhait émis par quelques élèves, une initiation aux échecs a été mise en place. Une 
vingtaine d’élèves se réunissent depuis la mi-janvier le jeudi entre 11h30 et 12h15 pour apprivoiser ce jeu. Cette activité a été proposée aux 
élèves de 4P à 6P. Elle est animée par M. Frauchiger, enseignant de classe d’accueil. 

 Théâtron : Mme Capolarello explique qu’un théâtre miniature (théâtron) est opérationnel à l’école de la Tambourine. 

  Cette installation, ludique et interactive est un outil à disposition du corps enseignant. Ils peuvent faire des improvisations, des jeux de 
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rôles, utiliser des marionnettes.  Il est utile pour la gestion des émotions, l’apprentissage du français, la lecture ou pour traiter certaines 
thématiques particulières. Ce théâtron a été financé par la Ville de Carouge.  

 Pour l’instant il est installé à l’école de la Tambourine, un tournus est prévu avec l’école de la Vigne-Rouge. 

Activités à la Vigne-Rouge 

En l’absence de Mme Giezendanner Mme Capolarello lit un résumé des activités.  

Fête de l’Escalade du lundi 12 décembre : lors de la fête de l’Escalade a eu lieu un décloisonnement mélangeant tous les élèves. Cette activité a 
toujours l’adhésion des élèves. Par contre l’équipe enseignante estime que le cortège (un tour autour du quartier avec les élèves déguisés) 
n’apporte rien de spécial. L’équipe enseignante a apprécié la collaboration avec l’APEVR lors de cette soirée et remercie les parents membres pour 
leur engagement. 

Conseils d’école   2 conseils d'école ont déjà eu lieu. Les délégués de classe prennent leur rôle très à cœur. L’activité a bien démarré. 
 

Kits récré : un premier bilan peut être fait. L’équipe enseignante a constaté que certains jeux sont très appréciés : 
 La grande corde. 
 Les élastiques. 
 Les buts de foot et les ballons. 

Le rangement est pris en charge par les 7P et 8P (tournus de 2-3 élèves); cela marche bien. Certains jeux permettent de créer des interactions entre 
les élèves de degrés différents. Par contre on constate beaucoup de pertes ou de casses :  

 Les ballons finissent dans le champ. 
 Les palets dans les grilles d'égouts. 
 Les balles de jonglage sont cassées car les enfants les utilisent pour se faire des passes. 
 Les cordes à sauter en plastique sont trop fragiles. 
 Beaucoup de balles de ping-pong sont perdues. 

Il faudrait donc privilégier les ballons en mousse, les élastiques, les grandes cordes, les cerceaux, les raquettes en plastique (de tennis) et les balles 
en mousse, les jeux "collectifs".  
Les palets et les balles de jonglage ne conviennent pas bien d'après les enseignants (peu d'élèves savent jongler et il n'est pas possible d'apprendre 
par soi-même...). Les élèves doivent apprendre le partage de ces kits, pour le moment, on constate que cela provoque beaucoup d’histoires entre 
les élèves. L’éducatrice a pu observer le déroulement des récréations, elle confirme que des réglages doivent être apportés. A voir si un tournus 
devra être mis en place. 
 
Patinoire de Carouge : comme chaque année les élèves des deux écoles ont pu profiter de la patinoire installée à la Place de Sardaigne dès la mi-
décembre 
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5. MA des 2 écoles : vie des écoles, activités effectuées et projets en cours ou à venir  

  

Activités autour du climat scolaire, de la citoyenneté et du bien vivre ensemble 
 

 Mise en place du message clair : l’activité a été introduite fin janvier et va être reconduite. Il s’agit du visionnage par les élèves d’un film de 
5 minutes sur Youtube. Il permet aux élèves d’avoir les outils pour résoudre des petits conflits sans recourir à l’intervention d’un adulte. Un 
élève qui a un problème avec un autre élève peut lui demander : « est-ce que je peux te faire un message clair ? ». 

 Spectacle Le Caméléon : la représentation « un pour tous, tous pourris » a eu lieu le 9 février pour les élèves de 8P à l’aula de la 
Tambourine. Après le spectacle les élèves discutent du thème du harcèlement, sur la base d’un dossier pédagogique, en classe. Le DIP offre 
ce spectacle.  

 Prévention des écrans : les élèves vont utiliser comme support des albums qui traitent de la pratique des écrans. Les livres sont adaptés à 
l’âge des élèves.  

 Activité collective en juin réunissant tous les élèves. Le thème sera choisi par les enseignants.  
 

6.  Maison du Quartier : fête du printemps du vendredi 24 mars – ateliers du bonhomme hiver en lien avec le Giap. 

 Un flyer va être distribué aux écoles afin d’informer les parents d’élèves sur le déroulement des activités.  

Le 24 mars sera brûlé le bonhomme Hiver sur la Place de Sardaigne. Une soupe sera offerte. Les élèves sont invités à apporter des légumes à 
l’école. Les APE se chargent de les apporter à la MQ qui préparera la souper dégustée lors de cette soirée. 

Des ateliers seront organisés pour les familles pour réaliser le Bonhomme le samedi 11 mars et le samedi 18 mars. Un atelier sera organisé le mardi 
14 mars dans les écoles (Vigne-Rouge et Tambourine) pour les élèves inscrits au Giap. Ils iront avec un animateur à la Maison du Quartier faire des 
décorations pour le bonhomme Hiver. 

7.  Mme Julie Schnydrig Kettenacker : école de la Vigne-Rouge, mesures et suites concernant les aménagements du préau de la Vigne-Rouge 

 La question de la sécurité autour de l’école de la Vigne-Rouge avait été soulevée dans une précédente réunion. Il fallait trouver un moyen de 
limiter ou ralentir la circulation. Le bac à fleur à l’entrée du préau représente plus un danger qu’un plus pour l’école. Faut-il en installer un 2ème ? 
Mettre un écriteau ? 

M. Dupin fait remarquer que les scooters contournent le bac et pénètrent ainsi dans le préau. Il peut envoyer des photos illustrant ce fait. L’APEVR 
voulait écrire à la Ville de Carouge pour lui demander d’enlever le bac et de mettre un poteau.  

Mme Schnydrig Kettenacker aimerait bien recevoir ces photos. Elle fera remonter l’information à Mme Stéphanie Lammar, conseillère 
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administrative, en charge de l’aménagement et de l’entretien des bâtiments à Carouge. 

Mme Schnydrig Kettenacker fait plusieurs annonces : 

 L’espace pour les pompiers devant la barrière d’entrée du préau a été validé. 

 Un portail va être posé pour avoir un passage afin d’aller chercher les ballons. Il était nécessaire d’avoir l’accord du propriétaire de la 
maison adjacente à l’école de la Vigne-Rouge. 

 Espace des jeux : on va voir, en se rendant sur place, avec les fournisseurs, ce qui est possible. Il faut que le choix des jeux soit compatible 
avec l’Agenda 21, pour lutter contre la chaleur. 

De son côté, Mme Borghini soulève deux problèmes de sécurité autour de l’école de la Tambourine. 

1. Piste cyclable vers le chemin Vert 

Elle s’arrête brusquement sur l’espace où les parents attendent les enfants à la sortie de l’école à 11h30 et 16h00. Les cyclistes vont très vite. Il 
n’y a aucun marquage qui indique la fin de la piste cyclable.  

2. Vitesse des voitures au chemin Vert 

Les voitures vont très vite. Cela représente un danger pour les élèves. Cette rue dépend la commune de Veyrier. La police passe de temps en 
temps mais c’est insuffisant. Il faudrait réfléchir au moyen de ralentir la circulation.  

Mme Schnydrig Kettenacker va faire remonter ces informations à la police municipale et garder le contact avec l’APET pour le suivi du dossier. 

8.  APE de la Tambourine 

 Point de situation sur le championnat de mathématiques 

En janvier a eu lieu la sélection pour le championnat. Il y a eu moins d’inscrits que l’année passée : seulement 4. Il faudrait réfléchir à 
l’élargissement de l’activité aux élèves de la Vigne-Rouge. Il est utile de rappeler que le DIP prend en charge les frais d’inscriptions dès les demi-
finales qui ont lieu en mars. 

Fête de l’Escalade : souhait d’organisation avec la MDQ et une collaboration avec APEVR 
 

Madame Michel Valenti rappelle que cette collaboration soulève plusieurs questions. Le débat porte sur : 

Le lieu : l’aula de la Tambourine ne peut être utilisé à cet effet. Les salles de gym des deux écoles sont louées à des associations en soirée. La 
Maison du quartier est trop petite. De plus l’événement risque d’attirer trop de personnes et les normes de sécurité ne seront ainsi plus 
respectées. On pourrait peut-être installer des grandes tentes dans le parc vers la Maison du quartier ?  
Avec défilé ou pas ? M. Dupin confirme que le défilé autour du quartier de la Vigne-Rouge manquait d’allure. Les élèves ont défilé sans public. On 



8 

 

pourrait réfléchir à deux cortèges qui aboutiraient à la Maison du Quartier.  

Espace réservé aux 1P dans la cours de récréation de l’école de la Tambourine et surveillance 
 

Quelques parents d’élèves de 1P ont eu l’impression que leurs enfants étaient un peu envahis pas les jeux et la présence des élèves plus grands. Ne 
pourraient-ils bénéficier d’un espace qui leur serait dédié ?  
M. Polier répond que le préau ne peut être divisé en zones différenciées. Il n’y a tout simplement pas l’espace pour cela. De plus les élèves plus 
grands ne sont pas autorisés à aller vers l’espace des toboggans et restent dans le préau du bas. Cette question sera reprise en réunion par les 
enseignants. Ils seront attentifs à cette préoccupation des parents. 
 

9.  APE de la Vigne-Rouge 

 Retour sur les Kits récrés  
 
Les membres de l’APEVR font le même constat que l’équipe enseignante après l’introduction des kits récrés. Il y a des réglages à apporter. Les 
élèves ont en effet des difficultés à partager les jeux. Mme Capolarello va envoyer à Monsieur Dupin le résumé de Mme Giezendanner. 
 
Volonté de collaboration avec l'APET et la Maison de Quartier pour des activités en commun 
 

Monsieur Dupin se demande s’il était possible d’organiser à nouveau une boum pour les 8P des 2 écoles. Cette fête organisée, une première fois en 
juin 2019, avant la période Covid, en collaboration avec l’APE de Troinex, à la salle du Rondeau, a laissé un bon souvenir. Les TSHM (travailleurs 
sociaux hors les murs) et les animateurs de la Maison du quartier avaient collaboré au projet. Celui-ci aurait dû être reconduit en juin 2020. La 
pandémie l’a stoppé. Le projet n’est pas possible cette année car il y a la fête des 20 ans de la Tambourine. 
A rediscuter lors d’une prochaine instance participative. 
 

Proposition d’un projet "cartes postales" pour les personnes âgées 

Un membre de l’APET a découvert par hasard un stock de cartes postales vierges chez lui. La question est posée de savoir si les élèves pouvaient 
rédiger sur ces cartes des messages pour les personnes âgées qui habitent l’EMS de Drize. Le bâtiment se trouve derrière l’école à la route de St-
Julien. Cela pourrait avoir un intérêt didactique : les élèves exerceraient ainsi le français sur le thème de la correspondance.  

Mme Capolarello va en parler à Mme Giezendanner.  

Question pour la Ville de Carouge et le Giap 

Ateliers découverte et ateliers mobiles dans le cadre du parascolaire sur le modèle existant en Ville de Genève. 

M. Dupin fait remarquer qu’en ville de Genève les élèves inscrits aux activités du parascolaire ont la possibilité de pratiquer toutes sortes de sports 
ou d’ateliers proposées par des associations. Ne pourrait-ont donner la même opportunité aux élèves de Carouge ?  
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Mme Schnydrig Kettenacker fait remarquer qu’en Ville de Genève ce sont les associations qui font les démarches et non le Giap. De plus la Ville de 
Carouge subventionne les activités parascolaires. Les animateurs verraient leur rôle et place remis en cause. Cela empièterait sur leur fonction et 
ferait doublon avec les animations préparées par les collaborateurs du Giap. Mme Schnydrig Kettenacker va se renseigner avec les responsables de 
secteur du Giap. 

10.  Divers 

Mme Capolarello annonce que la ville de Carouge va fêter les 30 ans du premier album de Titeuf « Dieu, le sexe et les bretelles », publié en janvier 1993, du 1er 
mars au 2 avril. La nuit, les habitants de Carouge pourront admirer des dizaines de projections de tailles et techniques variées sur les murs dans le vieux-Carouge 
et ses environs. En marge des projections une série de manifestations seront organisées, principalement à destination des familles ou enfants. 

Les élèves (4P à 8P) iront au cinéma Bio voir un film sur Titeuf.  

Des flyers informatifs sur la manifestation seront distribués dans les écoles.  

La séance est levée à 20h00. Mme Capolarello remercie les membres pour leur participation. 

La prochaine séance aura lieu  : Le mardi 16 mai 2023 à l’aula de la Tambourine. 

 


